

Отзыв
научного руководителя о диссертации
Демкиной Яны Юрьевны
«Лингвокультурные характеристики дискурсивной личности
американского политика – кандидата в президенты США»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
филологических наук по научной специальности 5.9.6. – Языки народов
зарубежных стран (германские языки)

Исследование Демкиной Я.Ю. посвящено актуальной теме германистики – лингвокультурному описанию дискурсивной личности американского политика – кандидата в президенты США. В качестве объекта исследования взяты речи предвыборных дебатов американских политиков – кандидатов в президенты от двух партий – Республиканской и Демократической в период предвыборных кампаний 2000-2020 гг. Моделирование дискурсивной личности американского политика на основе анализа ее дискурсивных практик не нашло полного отражения в работах по языкознанию. Проблемы политического дискурса неоднократно привлекали внимание лингвистов, но специфика политического социолекта американских политиков, выступающих в роли кандидата в президенты США, в жанре предвыборных дебатов до сих пор оставалась недостаточно исследованной. Все вышесказанное определяет актуальность работы.

Работа Я.Ю. Демкиной вносит вклад в развитие положений теории языковой личности, уточняя коммуникативные, ценностные и жанрово-стилистические характеристики одного из ее типов. Особого внимания заслуживает разработанная автором методика изучения дискурсивной личности, основанная на методах корпусной лингвистики, что позволяет получить объективные научные данные об использовании языковых средств, объективирующих ее характеристики. Автором собран корпус текстов предвыборных дебатов, разработаны принципы создания корпуса и его структура, проведена автоматическая морфологическая и семантическая разметка корпуса, что позволило с использованием метода ключевых слов выявить основные жанрово-стилистические, концептологические и коммуникативные характеристики дискурсивной личности в аспекте политического социолекта.

За время работы над диссертацией Я.Ю. Демкина продемонстрировала такие качества, как увлеченность научным поиском, ответственность за результат, самостоятельность в постановке целей и решении научных задач. Работа получила широкую апробацию, о чем свидетельствуют 10 публикаций по теме исследования, в том числе 6 публикаций в журналах,

рекомендованных ВАК РФ, материалы докладов на международных и всероссийских конференциях.

Считаю, что работа Я.Ю. Демкиной имеет перспективы, которые связаны с изучением специфики языкового воплощения дискурсивной личности в других жанрах политического дискурса, освещением лингвокультурной специфики политической коммуникации в сравнении с аналогичными русскоязычными жанрами.

Диссертационное исследование Я.Ю. Демкиной на тему «Лингвокультурные характеристики дискурсивной личности американского политика – кандидата в президенты США» рекомендуется к защите в диссертационном совете.

Доктор филологических наук,
профессор, профессор кафедры
иностранных языков

ФГАОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный
электротехнический университет

«ЛЭТИ» им. В.И. Ульянова (Ленина)»

Кочетова Лариса Анатольевна

Рабочий адрес: 197022, Северо-Западный федеральный округ, субъект
Российской Федерации: Санкт-Петербург, город Санкт-Петербург, улица
Профессора Попова, дом 5, литера Ф.

Электронная почта: leti-inyaz@yandex.ru



Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

30.08.2023